

# 金砖国家领导人大阪会晤联合新闻公报（全文）

2019年6月28日 日本大阪

1.我们，巴西联邦共和国、俄罗斯联邦、印度共和国、中华人民共和国、南非共和国领导人，于2019年6月28日二十国集团领导人峰会期间在日本大阪举行会晤。我们祝贺日本担任二十国集团主席国，对日方的盛情款待表示感谢。

2.我们注意到日方将贸易、科技创新、基础设施、气候变化、全民健康、老龄人口和可持续发展等作为其二十国集团主席国工作重点。

3.世界经济增长趋于稳定，预计今年下半年和2020年将呈温和上升势头。同时，贸易和地缘政治紧张局势加剧，商品价格波动，增长不平衡、不充分，金融状况趋紧推高风险，这些因素都为世界经济增长带来很大不确定性。全球失衡依然巨大，需要全面关注和及时予以政策应对。我们强调有利的全球经济环境对国际贸易持续增长具有重要作用。

4.在这样的背景下，我们满意地注意到金砖国家在过去十年里一直是全球增长的主要推动者，现在占全球经济产出的三分之一。预计直到2030年，金砖国家将持续占世界经济增长的一半以上。继续进行结构性改革将提高金砖国家的增长潜力，金砖国家间平衡的贸易增长将对推动全球贸易进一步作出贡献。

5.为应对挑战，充分利用机遇，我们认识到开放市场，更强经济韧性、金融稳定、精心设计和必要协调的宏观经济政策，结构性改革，充足的人力资本投资，减少贫困和不平等，基于推动投资和创新的有效竞争，开放、公平、公正、非歧视的营商环境，政府与社会资本合作，基础设施融资和开发等方面的重要性。在上述及其他领域实施的国际国内措施将对可持续和包容性经济增长作出贡献。我们呼吁让发展中国家更深入参与全球价值链。我们认识到贸易和数字经济互动的重要性。我们也认识到数据对发展的作用。

6.我们致力于透明、非歧视、开放、自由和包容的国际贸易。保护主义和单

**边主义与世贸组织的精神和规则背道而驰。**我们重申对多边主义和国际法的承诺，全力支持以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制。我们将与世贸组织所有成员就该组织的必要改革开展建设性合作，以更好地应对国际贸易的当前和未来挑战，进而增强世贸组织的相关性和有效性。改革必须维护世贸组织的中心地位、核心价值和基本原则，并考虑所有成员包括发展中成员和最不发达国家的利益。世贸组织谈判议程必须平衡，以开放、透明和包容的方式进行讨论。

**7.世贸组织争端解决机制是多边贸易体制一个不可或缺的支柱**，上诉机构对该组织的正常和有效运行至关重要。我们继续致力于维护一个运行良好、两阶段、有约束力的世贸组织争端裁决体系。我们忆及解决世贸组织上诉机构成员遴选僵局的紧迫性，敦促立即启动上诉机构成员遴选程序。

**8.我们重申支持强有力、基于份额、资源充足的国际货币基金组织作为全球金融安全网的中心。**我们重申将同执董会共同开展工作，以 2010 年达成的原则为基础，推动国际货币基金组织份额和治理改革。我们将继续推动不晚于国际货币基金组织 2019 年年会前完成第 15 轮份额总检查。

**9.我们赞赏地注意到新开发银行为基础设施融资和可持续发展发挥的作用，**强调应加强工作、继续努力，推动银行开展强有力、平衡、高质量的项目。我们强调应着力解决成员国关键基础设施投资欠缺的问题。建立区域办公室将加强新开发银行。我们欢迎新开发银行承诺在成员国筹集更多本币资源，继在中国发行本币债券之后，即将在南非和俄罗斯开展本币债券计划。我们期待新开发银行早日实施项目准备金，并期待准备金成为项目筹备的有效工具，为成员国提供技术支持。

**10.我们强调金砖国家应急储备安排作为成员国短期收支平衡紧张预防机制的重要性。**继 2018 年成功完成演练之后，我们承诺进一步开展更复杂的演练，确保其在必要时及时满足成员国的资源需求。我们欢迎应急储备安排宏观信息交换机制的作用。我们欢迎继续努力建立金砖国家本币债券基金，期待其启动运作。我们还支持应急储备安排和国际货币基金组织加强合作。

11.我们强烈谴责一切形式和表现、包括针对金砖国家的恐怖袭击，无论在何地点，由何人实施。我们敦促各方在联合国主持下，在坚实的国际法律基础上，共同采取行动，综合施策打击恐怖主义。我们重申所有国家有责任防止从本国领土为恐怖主义网络及恐怖行为融资。我们重申打击网络恐怖主义的承诺。我们认识到，各国在确保信息通信技术使用的安全性和稳定性方面发挥领导作用，呼吁技术企业同政府合作，在遵循有关法律的前提下，清除恐怖分子利用数字平台煽动、招募、推动或实施恐怖行为的能力。

12.我们继续坚定致力于反腐败，将继续在公共和私营部门营造廉洁风气。我们将推动国际反腐败合作，视情加强法律框架，更有效处理腐败案件特别是涉及资产返还的案件。我们将加强检控腐败者的共同努力。我们认识到检举者对公共和私营部门防止和打击腐败的作用，认识到加强对检举者保护的必要性。

13.我们认识到，处于外国司法管辖之下的非法资金流动等腐败行为以及不当得利是一项全球性挑战，可能对经济增长和可持续发展产生负面影响。我们将加强协调，鼓励就此作出更强的全球性承诺。我们还认识到有必要根据本国法律体系，就反腐败执法、追逃追赃等领域加强合作。我们重申支持在金融行动特别工作组、世界海关组织及其他多边机制内就打击非法资金流动开展国际合作。

14.我们认识到应向更清洁、更灵活、将经济增长同减排有机结合的节能系统转型，同时保证能源安全、能源可及性、可持续性和可获得性。在此过程中，合作至关重要。我们认识到包括太阳能、可持续生物能和交通运输领域使用的天然气在内的不同能源类型和技术进步对实现低排放未来的重要性。我们肯定金砖国家推动可再生能源国际合作的努力，重申我们对加强金砖国家能源研究平台的承诺，以推动可持续能源领域共同研究，分享先进能源技术。

15.我们重申按照《联合国气候变化框架公约》的“共同但有区别的责任”和各自能力等原则，并尊重各国国情，全面落实《巴黎协定》。我们敦促发达国家向发展中国家提供资金、技术和能力建设支持，增强发展中国家减缓和适应气候变化的能力。我们期待今年9月联合国气候行动峰会取得积极成果。

16.我们忆及**2030年可持续发展议程**，重申对可持续发展的坚定承诺。我们强调根据《亚的斯亚贝巴行动议程》，全面履行官方发展援助承诺和提供发展资源的重要性。我们继续支持《二十国集团落实2030年可持续发展议程行动计划》、《二十国集团支持非洲和最不发达国家工业化倡议》和二十国集团对非洲伙伴关系，包括《非洲契约》。

17.我们赞赏巴西将“经济增长打造创新未来”作为2019年金砖国家领导人第十一次会晤的主题。我们认识到创新是发展的关键推动力，重申最大程度利用数字化和新兴技术的裨益，包括为农村和偏远地区人口提供福利。我们鼓励在网络减贫、工业数字化转型等领域分享最佳实践。我们强调继续开展金砖科技创新创业合作的重要性，包括金砖国家新工业革命伙伴关系、“创新金砖”网络、金砖国家未来网络研究院、青年科学家论坛。

18.我们对2019年主席国巴西的工作表示支持，期待将于11月在巴西利亚举行的金砖国家领导人第十一次会晤取得成功。